
Question Time

1/2018 del 30/10/2018

VERBALE DISCUSSIONE Question Time DEL CONSIGLIERE COMUNALE AVENTE AD OGGETTO:

Question time PG 82407 del 08.10.2018 relativo agli incassi rette mensa anni scolastici 2016/17 e 2017/18.

Il  30 ottobre  2018  alle  ore  20:44  nel  palazzo comunale Sesto San Giovanni,  previo  esaurimento delle   formalità 
descritte dalla normativa nazionale e comunale, si è riunito sotto la presidenza di GIOVANNI FIORINO, Presidente, il 
Consiglio comunale composto da:

Di Stefano Roberto Sindaco Leo Umberto  Consigliere

Fiorino Giovanni  Presidente Molteni Mario  Consigliere

Aiosa Alessandra  Consigliere Pagani Marialuigia  Consigliere

Attanasio Tullio  Consigliere Pasquinelli Rossano  Consigliere

Bonomelli Mosè  Consigliere Pastorino Loredana  Consigliere

Chittò Monica Consigliere Perego Roberta  Consigliere

Cozza Marco  Consigliere Piano Alessandro  Consigliere

Di Cristo Vincenzo  Consigliere Pogliaghi Federico  Consigliere

Di Pietro Stefania  Consigliere Ricupero Vincenzo  Consigliere

Ercoli Elisa  Consigliere Rosa Vittoria  Consigliere

Franciosi Serena  Consigliere Valsecchi Sergio  Consigliere

Ghezzi Gabriele  Consigliere Vincelli Gianmaria  Consigliere

Lanzoni Marco  Consigliere

Risultano assenti i Consiglieri: Di Pietro Stefania, Franciosi Serena, Leo Umberto, Piano Alessandro, Pogliaghi 
Federico.
Sono pertanto presenti, con riferimento al presente punto, n. 20 consiglieri.
Della Giunta comunale, composta da:

D'Amico Claudio  Assessore Pizzochera Roberta Assessore

Lamiranda Antonio  Assessore Torresani Maurizio  Assessore

Magro Alessandra  Assessore

Pini Nicoletta  Assessore

Risultano assenti gli Assessori: D'Amico Claudio, Pizzochera Roberta, Magro Alessandra, Torresani Maurizio. 
                                     
Partecipa all’adunanza il Segretario Generale MARIO GIAMMARRUSTI.
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.
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IL PRESIDENTE

Riferisce:  Prego  i  Consiglieri  di  prendere posto che iniziamo, grazie. Assessore Pini,  per cortesia.  Segretario, per 

cortesia, proceda all'appello. 

Entra l'Assessore Pizzochera. 

Entra il Consigliere Pogliaghi.      PRESENTI: n. 21

IL SEGRETARIO GENERALE: procede all'appello nominale dei Consiglieri, dal quale risultano 21 presenti e 4 assenti 

( Di Pietro, Franciosi, Leo, Piano). La seduta è valida. 

PRESIDENTE: Ci alziamo tutti insieme per l'inno, grazie. 

Viene eseguito l'Inno Nazionale

Entrano i Conss. Piano, Di Pietro, Leo.      PRESENTI: n. 24

PRESIDENTE:  Nominiamo i tre scrutatori: due per la maggioranza, consigliera Aiosa Alessandra, consigliera Rosa 

Vittoria; per l'opposizione, consigliere Di Cristo. 

Al  primo punto dell'ordine del giorno questa sera abbiamo il Question Time presentato dal signor Vito Romaniello, 

che  prego  di   accomodarsi.   Le   ricordo  che   lei   ha   tre  minuti   di   tempo per  presentare   il   suo  question   time  e  poi  

l'Assessore le darà la risposta. Al termine della risposta ha due minuti di tempo per un'eventuale controreplica. Prego. 

Entra in aula il Sig. Romaniello.

Sig.   ROMANIELLO:  Grazie,   Presidente.   Prima   di   andare   a   leggere   la   domanda   volevo   innanzitutto   fare   una 

comunicazione per migliorare un po' il processo di accoglienza dei cittadini, perché io il 9 di ottobre, il giorno dopo che 

ho inviato il question time, ho ricevuto una mail dove mi si diceva che a novembre avrebbero trattato il mio question  

time e che mi sarebbe arrivata una comunicazione ufficiale; una settimana fa mi ha chiamato  l'URP dicendo che 

probabilmente  il  30 di ottobre sarebbe stato discusso il  mio question time e mi sarebbe arrivata la comunicazione 

ufficiale, dove la comunicazione ufficiale, devo dire, non l'ho ricevuta. Per fortuna ho guardato l'ordine del giorno e ho  

visto che c'era il question time oggi. Poi mi sono presentato sotto, non sapevano che dovevo venire qui e ho avuto un 

po' di difficoltà ad entrare. Magari, appunto, mandare la comunicazione ufficiale ai cittadini e poi avvisare in reception 

che bisogna poi far salire le persone... 

PRESIDENTE: Scusi se la interrompo. Ci tengo a questa cosa perché l'ho seguita direttamente, poi non so se gli uffici 

hanno commesso qualche errore. Ai termini di Regolamento, come lei sa bene perché ha fatto il Consigliere per tanti 

anni e lo dimostra la sua capacità dialettica in questo momento, io ho venti giorni di tempo, o al primo Consiglio utile, 

per poter mettere all'interno... 

Sig. ROMANIELLO: No no, ma il Regolamento è stato rispettato, solo che mi sono arrivate delle comunicazioni dove 

mi dicevano che mi dovevano mandare una comunicazione. 
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PRESIDENTE:  Sarà   una   cosa   che   farò   verificare   agli   uffici;   sicuramente   ne   prendo...   No   no,   ma   lo   guardo 

direttamente. La ringrazio. 

Sig. ROMANIELLO: Vado a leggere il quesito che ho posto. Trattiamo delle rette mensa. Leggo testualmente quello 

che ho mandato agli  uffici.  Per  quanto concerne gli   incassi   relativi  alle rette mensa chiedo quanto effettivamente 

incassato   e   quanto   effettivamente  dovuto   e   non   incassato   dall'amministrazione   al   30  settembre   2017  per   l'anno 

scolastico 2016­2017; stessa domanda, analogamente, per l'anno 2017­2018, quindi quanto effettivamente incassato e 

quanto   effettivamente   dovuto   e   non   incassato   dall'amministrazione   al   30   settembre   2018.   Quindi   si   prendono   a 

riferimento due anni consecutivi, il 2016 e il 2017 e il 2017 e il 2018, e si fa una fotografia di quanto incassato e di  

quanto non incassato al 30 settembre 2017 per il primo anno e al 30 settembre 2018. Non valgono gli incassi successivi  

alla fotografia del 30 settembre che cito nella domanda. Grazie. 

Entrano gli Assessori Magro e Torresani.

PRESIDENTE: Signor Romaniello, se si vuole accomodare un attimo lì, facciamo parlare l'Assessore e poi la reinvito, 

grazie mille. 

Intervento fuori microfono

PRESIDENTE:  Ah, ecco, signor Romaniello,  dopo, quando abbiamo finito,   la dottoressa  le  farà  leggere quanto è 

partito dai nostri uffici, tanto per precisare. 

Do la parola all'assessore Pizzochera. Prego, Assessore. Ricordo anche a lei che il tempo a sua disposizione è di 

cinque minuti. Grazie. 

ASSESSORE PIZZOCHERA: Sì, ci vorrà molto meno, Presidente. Grazie, Presidente. La risposta delle rette dovute 

2016 e 2017: 2.597.443; incassato totale: 2.327.066; mentre anno 2017­2018: rette dovute 2.619.811; incassato totale: 

non è possibile far riferimento al 30 di settembre perché gli incassi diretti sono stati mandati in realtà... cioè, diciamo, è 

stato anticipato di tre mesi l'avvio ad Abaco delle morosità e quindi diciamo che tre mesi precedenti rispetto al 30 di 

settembre sono 2.269.160. Quindi questo paragone è difficile poterlo fare, se questo era l'intento, perché non abbiamo 

uno stesso elemento temporale da poter confrontare. Quello che ci possiamo riservare è di verificare quanto poi l'invio 

al ruolo verrà riscosso nel momento in cui verranno effettuate le riscossioni da parte di Abaco. Grazie. 

PRESIDENTE: Grazie a lei, Assessore. Prego, signor Romaniello. 

Sig. ROMANIELLO: Però la questione era ben precisa, al 30 di settembre, quindi la fotografia doveva essere fatta al 

30 di settembre, quindi se io incasso 1.000 euro il 29 di settembre va bene, se lo incasso il primo di ottobre non va  

bene. Da quello che vedo, di fatto si è incassato meno dell'anno precedente, anche in termini percentuali, quindi è 

cresciuta la morosità, al netto di quello che poi verrà fuori da Abaco, al 30 di settembre. Niente, registro questo dato e 

ringrazio l'Assessore. 

PRESIDENTE: Prego. Signor Romaniello, guardi... 

ASSESSORE PIZZOCHERA: Mi spiace, ma non è così, nel senso che nel momento in cui tu... 

Intervento fuori microfono
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ASSESSORE PIZZOCHERA: Va bene, non rispondo, però non è così. 

Intervento fuori microfono

PRESIDENTE: No, scusi, scusi, scusi... scusi... signor Romaniello, scusi... scusi un attimo... 

Intervento fuori microfono

PRESIDENTE: Scusi, signor Romaniello... lei non vuole ascoltare e va bene... 

Intervento fuori microfono

PRESIDENTE: Va bene, Assessore, non si preoccupi.

ASSESSORE   PIZZOCHERA:  No,   l'unica   cosa   che   voglio   rispondere   è   che   la   mistificazione   delle   informazioni 

sinceramente non mi appartiene e spero che non appartenga nemmeno al partito di riferimento del signor Romaniello.  

Grazie. 

PRESIDENTE: Cerchiamo un attimino... è una serata importante, evitiamo cori o quant'altro per cortesia. 

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

GIOVANNI FIORINO MARIO GIAMMARRUSTI

ALLEGATI ­ QUESTION TIME (impronta: 92C200777C7527E8178647F399D106F6DBC3705B0C53D53343AFD0D1AE73AF5B)
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